November 18 2024 Monday Page27

征稿:<海韻>文藝副刊歡迎惠稿,舉凡短篇小說,散文,現代詩歌,古典詩詞,曲藝雜談,文學及詩歌評論與鑒賞,均所歡迎。因篇幅關系,文長勿超過千五字,詩(每首)以五十行之內為宜。 投稿郵箱: shangbaoha iyun@sina.cn fax:63-2-2411549敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址,聯絡電話。

落葉的眷戀

李昌林

北雁歸南,鳥鳴下架 當秋風悄然拂過林梢 心中便燃起 眷戀的火苗 那一片片熾熱的深紅 是對秋天最深沉的宣告

曾在春日 舒展嫩綠的嬌俏 迎著暖陽,與微風嬉鬧 懷揣對未來的憧憬 在枝頭輕輕把夢兒搖

晚秋的雨為我洗去滄桑 在蔥鬱裡聆聽蟬鳴的喧囂 默默積攢著生命的顏料 等待著屬於 自己的那抹榮耀

秋意漸濃,霜降來到 換上了艷麗的紅色新娘裝 等著深秋的風來迎娶 用這濃烈色 彩書寫愛的信條

珍愛著腳下的土地 思念昨日曾經的妖嬈 哪怕終將飄零,歸於泥淖 在離去前舞出最美的步調

風輕輕地唱 蝴蝶摟著晚秋的腰 在艷陽下 跳一曲動人舞蹈 眷戀與枝頭相伴的過往 期盼來年的春風 會不會打開新綠的洞房 把我變成春天的新娘



吹不散的窗霧

張偉超

冬季的寒冷中蘊藏著熾熱,當萬物在 它的呼吸中靜默凝固,它便攜著一抹溫柔 的歉疚,細膩地鐫刻下那些本應消散的生 命氣息。它將人們呼出的溫熱氣息,輕輕 凝結在窗戶的玻璃之上,繪成一幅幅朦朧 的窗霧,為原本冷峻的窗面,添上一抹柔 和的底色。

每當寒風漸起,曾經那張靠在窗邊的床,便總會浮現在我的腦海之中。那時幼小的我,總是依依不捨地蜷縮在溫暖的被窩裡,起床成了每天清晨最甜蜜的糾結。父母總是溫柔地喚我一聲,之後便不再催促,而是轉身步入廚房,開始準備起早餐。

裹在柔軟被子裡的我,聆聽著父母輕聲笑談生活的點滴,目光則穿過朦朧的窗霧,望向廚房那蒸騰起的炊煙。我看著它緩緩飄向屋外,與冬日的清晨融為一體,烘烤著冬日的寒意。

每當此時,我總會忍不住伸出指尖, 輕輕劃過那層窗霧,讓那點點的冰涼,瞬間被無盡的溫暖所融化。 稍微長大後,父親上起了夜班,等到清晨寒霜覆蓋街面時,他才會頂著夜色回家。還記得那時,每天睜開眼的第一件事,便是用手掌輕輕抹開窗霧,卻總看不到父親的身影,內心也就不免失望起來。然而,我總會再呵出一口氣,讓窗霧重現,那希望也就隨著窗霧的朦朧再次降臨。

無數個等待的清晨,我就在這窗霧的抹開與呵出之間,反覆咀嚼著失望與希望的交織。我的雙手因這頻繁的一抹一呵而漸漸紅腫刺痛,但每當父親那熟悉的身影在眼前顯現,只要能夠緊緊握住他寬厚而溫暖的手,所有的等待和寒冷便瞬間化為烏有,只留下滿心的甘甜。

人生總要見證無數個清冷的夜,有時在等待,有時卻在行走。還記得那段日子,我常常加班到深夜,工作的重壓如同冬日的寒風,將我的心緒凍結成冰,每一步都伴隨著腦海中紛飛的雜亂思緒,讓我的心情愈發沉重。然而,就在那天,當我邁著沉重的步伐走下樓時,不由自主地抬起了頭,望向那在夜色中透出溫暖光芒的窗戶。就在那一刻,妻子溫柔地拂去了窗上的朦朧霧氣,我們的目光在夜空中相

遇。她那充滿溫情又略帶擔憂的眼神,瞬間穿透了我內心的陰霾,讓我所有的憂愁 和疲憊,在頃刻間消散得無影無蹤。

寒夜中總不免腳步匆匆,像是要逃離外界那不確定的危機,回歸家庭那確定的溫暖。還記得那一夜,街燈昏黃的光暈在凛冽的寒風中搖曳,彷彿被無情地冷風撕扯得支離破碎。我如常行走在寂靜的街道上,腳步急促的逃離著刺骨的寒冷。卻不料,一不留神,我滑倒在冰冷的路面上,發出一聲輕微的悶哼。摔倒在地的我,只見街邊的一扇窗裡亮起了燈。窗霧朦朧,如同輕紗遮掩,使我看不清內裡的景象,只見到一個模糊的影子,迅速地接近了窗戶。

從那以後,我走路便開始小心翼翼 起來,並非因為擔憂再次滑倒,而是我意 識到,有多少人在行走,就有多少人在等 待。在那一面面窗霧的背後,有著一顆顆 牽掛的心,每一點細微的動靜,都足以觸 動著他們的心弦。

總覺得,冬季在寒冷中藏有熾熱,因 為即便是寒風肆虐、漆黑如墨的街道,也 被窗霧背後,那份吹不散的愛與關懷溫柔 地包裹著。

接里湖上的那片橙林

熊建軍

在我的家鄉,有一片被群山溫柔環抱的湖泊,名為接里湖。 它宛如一顆鑲嵌在翠綠綢緞上的明珠,靜靜地躺在那裡,閃爍著 柔和而神秘的光芒。

接里湖不僅以其清澈見底的湖水著稱,更因湖畔那片蔚為壯觀的橙林而聞名遐邇。這片橙林,原來是一片荒蕪之地,是我叔和 嬸,用勤勞的雙手開墾出來的,現在是我們心中的一片聖地,承載著叔叔嬸嬸的故事與夢想。

接里湖的四季,各有千秋,但最讓人難以忘懷的,莫過於那金秋時節的橙林。當夏日的熱烈逐漸淡去,秋風帶著絲絲涼意與無盡的溫柔,輕輕拂過這片土地,橙林便彷彿被施了魔法,一夜之間,換上了金黃色的華服。那金黃,不是單一的色彩,而是由無數深淺不一的橙黃、金黃、淡黃交織而成,如同大自然最精妙的調色盤,繪就了一幅幅令人心曠神怡的畫卷。

走進橙林,首先映入眼簾的,是那掛滿枝頭的橙子。它們或 圓潤飽滿,或小巧玲瓏,都披上了金色的外衣,在陽光下閃亮著 誘人的光澤。這些橙子,不僅僅是自然的饋贈,更是 叔 嬸辛 勤耕耘的結晶。它們經歷了春的萌芽、夏的成長,終於在秋的舞 台上,以最完美的姿態,向世界展示著生命的奇跡。每當微風吹 過,橙子輕輕搖曳,彷彿在訴說著關於成長、關於變化、關於歲 月的情節。

橙林深處,有一條蜿蜒曲折的水泥路,它穿過密密的樹林, 直達湖邊。走在這條小路上,可以聽到鳥兒的歡歌,可以嗅到泥 土的芬芳,可以感受到大自然的呼吸。水泥路兩旁,野花盛開, 五彩斑斕,與金黃的橙子相映成趣,是那麼生動活潑,真讓人頓 生憐愛之意!偶爾,一隻山雞或一隻兔子會從草叢中竄出,給這 片靜謐的橙林增添了幾分生機與活力。

接里湖的水,清澈見底,碧波萬頃,與橙林相依相偎,彷彿是一對情深意長的戀人,共同訴說著關於愛與奉獻的情懷。每當夕陽西下,餘暉鋪在湖面上,彷彿被鍍上了一層金邊,粼粼波光,甚是耀眼。而橙林,也在夕陽的映照下,變得更加絢麗多彩,如同動人的仙境,讓人陶醉其中,流連忘返。

在橙林的盡頭,有好些簡陋而溫馨的小屋,那是 叔 嬸居住的地方。他們還養了好幾頭豬,養了許多隻雞。每當收穫季節來臨,他們就請一些村裡人,幫忙摘果子,也分享著豐收的喜悅,交流著種植的經驗。小屋的周圍,堆滿了剛剛採摘下來的橙子,空氣中瀰漫著淡淡的果香,那是幸福的味道,也是勞動的味道。

接里湖的橙林,不僅吸引了無數顧客前來觀賞和購買,還成為了村裡的一張名片,為當地經濟的發展,注入了動力。 叔婚看到接里湖的橙子,市場俏銷,臉上的皺紋綻開了橙花一樣的燦爛。

這兩位老人是幸福的,不但三個兒女,事業有成,又很孝順,而且他們自己也是老有所為,老有所樂——這片美麗的橙林,成為他們心中永恆的綠洲。在這片金燦燦的果園裡,不但彰顯了自然的壯麗與豐饒,而且更閃灼著生命的堅韌與希望。看到這一切,我們被感動著,心存敬畏;我們被激勵著,努力闖出屬於自己的那份輝煌。

菲律濱廣東婦女會回顧創會三十五週年感言

稍也不爭春,只把春來報,特到山花 爛漫處,她在叢中笑。菲律濱廣東婦女會正 像詩中所說的那樣,在她成立後短暫的幾十 年中,顯示出其無限之生命力。本會注重團 結,粵籍姊妹,大家通力合作,組織上從小 到大,活動從少到多,影響力從弱到強,為 菲華社會的婦女,兒童福利事業做了應做的 工作。

得道多助,由於本會成立宗旨明確,融合於社會之中,多年來,本會的成長和壯大與菲華社會各界人士的無微不至關懷和大力支持分不開的,就算用千言萬語,萬語千言,也傾吐不完,我們的感激概括一句「沒有社會上各界人士的支持,就沒有本會之今天。」今年三十五週年創會紀念,既是本會幾十年來的工作之匯報,也是對家庭和社會熱愛和鼓勵,願我們彼此之間相互幫助永恆下去,相互鼓舞,勇往直前,對姊妹們真摯之愛,將會永遠銘記在心。

在這三十五年間,不斷繼續舉辦國際 三八婦女節,母親節,中秋及教師節,聖誕 聯歡暨同時慶祝慶生會,也將曾先後做過如 下各種方案和活動,聊堪告慰,愛護支持本 會各界熱心人士:

1、一九九六年三月間組織本會屬下的合唱團,至今仍定期不間斷練習。

2.一九九六年十一月七日假美菲人壽保險公司音樂廳舉行慶祝本會成立五週年紀念演唱晚會:「爱的奉獻」······獲得好評。

3. 一九九八年七月十二日欣逢成立六週 年喜慶,組團赴台訪問演出。

4.一九九九年十一月十七日組團赴南島宿務,納卯市作親善訪問,並舉行幾場演

5.二000年四月間組團赴米骨,那牙作親善訪問,並作一場歌唱演出。

6.慶祝北京舉辦二00八年第二十九屆 奧運會獲得成功,於二00一年九月二十五 日組團回國慶賀及訪問廣東省五邑,並舉行 「千里訪鄉誼」藝術歌唱晚會演出。

7.二00二年七月二十日假座世紀海鮮 酒家隆重舉行慶祝十週年紀念,演出「聲韻 系情誼」晚會。

8.二00三年七月獻捐菲律濱華文學校 聯合會教職員福利金菲幣十萬元。

9.二00三年十一月參加由廣東省承辦第二屆廣東同鄉聯誼大會。

10.二00四年八月二十一日假座美菲人壽保險公司音樂廳隆重舉行慶祝十二週年紀念,演出『歌舞繽紛美」文藝晚會,獲得好評。

11.二00四年十月十六日,本會與旅菲 鶴山同鄉會聯合參加廣東省江門市舉辦之僑 鄉華人民族風情嘉年華巡遊演出,獲得江門 市政府嘉獎。

12.二00五年十二月三日至五日,参加香港承辦第三屆世粵聯誼大會。

13.二00六年,菲華商聯總會,在蔡聰 妙理事長領導下,本會成爲其屬下名譽團體 會員之一。

14.二00七年十一月參加馬來西亞承辦 第四屆世粵聯誼大會。15. 賑濟四川震災菲幣 伍萬元。

16.二00九年二月一日配合華人區義診中心舉辦醫療義診。

17.二00九年九月參加印尼承辦第五屆世粵聯誼大會。

粤聯詛大曾。 18.賑濟台灣八八水災菲幣三萬元。

19.二00九年十一月十九日至二十二日,参加菲華商聯總會主辦第十屆世界華商大會。20.二0一0年三月七日赴寶島台灣拜訪僑務委員會與台北市婦聯會暨友誼演唱。

21.二0-0年四月二十六日,菲律濱 廣東僑團總會慶祝成立六十週年出版紀念特刊,本會捐獻非幣壹萬元。

22.二0一0年八月七日應邀參加菲律濱

廣東僑團總會於金海灣鮑翅海鮮大酒樓舉行 六十週年鑽禧慶節目中之大合唱(差不多九十 人),本會合唱團負責女低音部份,獲得老師 的讚許。

23.二0一0年十二月應邀聖彼得堂慶 聖誕,是日本會屬下合唱團全體團員由鄭湘 雲老師帶領出席參加演唱多首歌曲,獲得好 評。

24.二0一一年一月九日,本會合唱團應 邀參加台灣中台禪寺菲律濱分院海天禪寺法 會,演唱多首頌讚佛歌,獲得見「庸住持法 師的讚賞,博得全場的掌聲不停。

25.二0一一年二月二十日,假菲華商聯總會舉行第十屆理事暨所屬合唱團職員就職典禮,監誓人為

本會名譽顧問黃鄧靄儀女士,主講人為商總理事長黃禎潭博士。

26.二0一一年四月十五日組碧瑤友好訪問團赴碧瑤趣善鐘總壇,由伍振禮壇主帶領前往碧瑤市政廳拜會粵裔省長Gov.FongWan,拜會碧瑤社會福利孤兒院並獻捐菲幣陸仟元慈善金。

27.二0一一年四月三十日應邀出席參加由中華人民共和國駐菲大使館,菲華商聯總會,菲華各界聯合會及菲律濱中國和平統一促進會聯合主辦之全菲華人紀念辛亥革命一百週年大會,於世紀花園大酒店隆重召開。

28、二0一一年六月六日應邀参加出 席由廣州市貿易促進會及菲律濱工商總會聯 合主辦暨成立首屆理事會的「新廣州、新商 機」,廣貨東盟行暨廣州、馬尼拉貿易與投 資洽談會,在馬尼拉索斐特廣場大酒店隆重 舉行開幕儀式,以及邀請本會常務理事伍否 好女士加入首屆理事會會員和十多位伶利敏 捷姐妹擔任會場翻譯員。

29.應邀出席第六屆世界廣東同鄉聯誼大會「世粵」,由泰國粵籍社團主辦,於

二0一一年八月在泰國首都曼谷舉行。

30.二0一一年九月十九日組團至中國 廣東省主要城市如廣州、中山、台山、開平 等,由本會屬下合唱團巡迴演唱以作本會成 立二十週年大慶活動之一。

31.二 0 一三年參加澳門第七屆世界廣東 同鄉會聯誼大會。

32.二0一五年參加澳大利亞悉尼第八屆世界廣東同鄉會聯誼大會。

33.二0一九年參加馬來西亞雪隆廣東會館八十週年慶典大會。

34.二0二四年十二月八日(星期日)舉辦慶祝三十五週年紀念,假座裕華海鮮酒家簡單隆重慶祝。

以上各種作業,深受各方讚許,雖然顯 有小小成就,但距離邁向回饋奉獻社會之工 作目標還很遙遠,祈求社會賢達繼續支持, 姊妹們更須加強合作團結,使本會會務更加 輝煌燦爛,將為粵籍姊妹們揚眉吐氣,交出 一張漂亮的成績單吧!

茲將本會會員名單下列:

名譽顧問:馬鳳笑,何惠珍,鄭惠梅, 林蓮娣,陳美莉,吳素華,莊秀瑛,伍年 笑,甄瑞瓊,林美雲,林美麗,李秀治, 境娥,余惠娥,吳素貞,鄧學敏,司徒寶 琴,彭肖屏,劉英鳳,李金玲,鄭惠霞, 馬玉英,馬慧莊,鄧雪儀,鄧靏儀,莊林 素月,張秀蘭,李心瑷,楊麗華,李慧慕 (美),李志瑛(美),吳慧芬(美),成 玉葉(香港),盧梅君,梅艷香(香港)。

常務理事:伍杏好,羅月霞,伍妙嫻, 葉小娟,伍任恩,黃美莉,余眉珍,趙美 玲,趙翠華,司徒麗珠,李美玉,李惠懿。

理事:梁瑞瓊,羅月雲,羅月梅,吳 美華,朱柳棠,方慧瑛,楊曼玲,劉英蘭, 李美蓮,梁迪娜,葉小鳳,司徒美琪,陳萬 金,羅妮沓,林麗玲,伍年蘭,劉英玉,馬 金萍,馬金明,李詩薇。

加洛干市菲華防火會 訂期召會

加洛干市菲華防火會訊:本防火會訂于二零二四年十一月二十五日(星期一)下午七時,假座本會所二樓會議廳召開第二十二屆委員會第十次聯席會議,報告及討論會務事項,屆時敬請全體委員撥出寶貴的時間出席參加,以利會務推展。謝謝!

菲華泉州公會/總商會訂期召會

菲華泉州公會/菲律賓泉州總商會召會訊:本會訂于二零

二四年十一月廿六日(星期二)下午七時,假座本會所議事廳(1812-1814 jose Abad Santos Ave.Cor.Villaruel St.)召開第十二屆理監事會第十九次聯席會議,報告及討論有關會務事宜。屆時敬請永遠榮譽會長,正/副榮譽會長,創會會長,正/副名譽會長,正/副會長,正/副監事長,秘書長,財政主任,青年組主任及全體理監事撥出寶貴的時間出席參加,共商策劃,促進會誼,以利會務之推展。

育仁校董姚比立先生 慨捐教育基金五十萬

北黎剎育仁中学訊:本校在董事長蔡其仁特使的號召

下設立「育仁中学教育基金」,並以身作則,個人倡捐一千萬元,立即獲得諸多董事的熱烈響應,紛紛慨捐鉅款,玉成其事、眾志成城,現今「教育基金」已累積至可觀之数目,令人欣喜。本校董事會執行副董事長姚比立先生,一向热心校務,大力支持母校發展華文教育,係董事會第三屆至第七屆董事長故姚貽滔先生令公子,一九九七年加入校董會,子承父志,熱心教育。於2024本學年度近期熱心慨捐「教育基金」五十萬元,以作為響應董事長蔡其仁特使的號召,仁風義舉,熱愛母校,造福育仁中學莘莘學子,努力學習中華文化,精神可嘉,殊堪敬仰。也曾於2022年慨捐三十萬元,以作為修建體育館泊大禮堂之基金,是眾多校友們之楷模。本校特藉報端,予以表揚,並敬致謝忱。